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Το Μεγάλο Μήνυμα του εψηφισμένου 
Μητροπολίτη Κυδωνίας Τίτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Ο Θεοφιλέστατος εψηφισμένος Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου 
κ. Τίτος τέλεσε το απόγευμα της Παρασκευής 6 Φεβρουαρίου 2026, την 
Ακολουθία του Μεγάλου Μηνύματος, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου 
Μηνά Ηρακλείου παρουσία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. 
Ευγενίου, των μελών της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας της 
Κρήτης, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σελευκείας κ. Θεοδώρου καθώς 
και άλλων κληρικών και πιστών.

Ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου Αρχιμανδρίτης Νήφων 
Βασιλάκης ανέγνωσε την Πράξη Εκλογής του εψηφισμένου Μητροπολίτη, εκείνος 
δε απάντησε με το κείμενο της Ευχαριστίας, αποδεχόμενος το «επίταγμα».
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«Ανέρχομαι στον θρόνο της Αγιωτάτης Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου 
και αποδέχομαι το επίταγμα της Εκκλησίας. Ευχαριστώ θερμά την Ιερά Επαρχιακή 
Σύνοδο της Εκκλησίας της Κρήτης για την εμπιστοσύνη και την τιμή», είπε μεταξύ 
άλλων ο εψηφισμένος Μητροπολίτης κ. Τίτος.

Τελέστηκε Εσπερινός και στη συνέχεια ο εψηφισμένος Μητροπολίτης, μαζί με τον 
Αρχιεπίσκοπο Κρήτης, μετέβη για προσκύνημα στον Ιερό Ναό Αγίου Τίτου, 
αφιερωμένο στον πρώτο Αρχιεπίσκοπο Κρήτης.

Το πρωί του Σαββάτου 7 Φεβρουαρίου θα τελεστεί στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίου Μηνά Ηρακλείου η εις Επίσκοπον χειροτονία του εψηφισμένου Μητροπολίτη 
Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Τίτου.

Στην χειροτονία αναμένεται να παραστούν πιστοί  από Νεάπολη, Άγιο Νικόλαο, 
Κριτσά, Μάλια, Μοχό οι οποίοι θα μεταβούν στο Ηράκλειο με λεωφορεία που έχουν 
ναυλωθεί από την Ιερά Μητρόπολη Πέτρας και Χερρονήσου προκειμένου να 
συγχαρούν, να ευχηθούν και να αποχαιρετήσουν τον αγαπημένο τους μέχρι 
πρότινος Αρχιμανδρίτη και Πρωτοσύγκελλο της Μητρόπολης.

Παράλληλα θα παραστούν και πιστοί από τα Χανιά που θα μεταβούν στο Ηράκλειο 
με λεωφορεία που ναύλωσε η Ιερά Μητρόπολη Κυδωνίας και Αποκορώνου, 
προκειμένου μετά τη χειροτονία να συνοδεύσουν τον εψηφισμένο Μητροπολίτη κ. 
Τίτο στην έδρα της Μητροπόλεως στα Χανιά.
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Βιογραφικό του νεόυ Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Τίτου

Ο Θεοφιλέστατος εψηφισμένος Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Τίτος 
(κατά κόσμον Εμμανουήλ) Ταμπακάκης του Μιχαήλ γεννήθηκε στη Νεάπολη 
Λασιθίου Κρήτης στις 10 Αυγούστου 1976. Την εγκύκλιο παιδεία έλαβε στη 
Νεάπολη.

Το έτος 1991 μετέβη στην Αθήνα και φοίτησε στη Ριζάρειο Εκκλησιαστική Σχολή, 
όπου και ολοκλήρωσε τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Το έτος 1994, κατόπιν 
Πανελληνίων εξετάσεων, εισήχθη στο Τμήμα της Ποιμαντικής Θεολογίας της 
Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, από το οποίο απεφοίτησε το έτος 
1998, με βαθμό «λίαν καλώς».

Κατά το διάστημα των θεολογικών του σπουδών εκάρη Μοναχός την 2α Μαρτίου 



1996, στο Παρεκκλήσιο Πάντων των Κρητών Αγίων του Επισκοπικού οίκου, υπό 
του μακαριστού Μητροπολίτου Πέτρας κ. Νεκταρίου και έλαβε το όνομα Τίτος. 
Ενεγράφη δε στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Σελλινάρι.

Διάκονος χειροτονήθηκε την 3η Μαρτίου 1996 στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της 
Μεγάλης Παναγίας Νεαπόλεως, υπό του μακαριστού Μητροπολίτου κ. Νεκταρίου. 
Διετέλεσε Διάκονος αυτού έως την 30η Μαρτίου 2002, οπότε και χειροτονήθηκε 
πρεσβύτερος και διορίσθηκε προσωρινός εφημέριος στην Ενορία Ευαγγελιστρίας 
Μοχού Πεδιάδος.

Την 5η Μαίου του έτους 2002 χειροθετήθηκε Αρχιμανδρίτης στην Ιερά Μονή της 
μετανοίας του.

Κατά το έτος 2003 κατόπιν επιθυμίας του τότε Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Γαλλίας και νυν Γέροντος Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ και με την ευλογία του 
μακαριστού Μητροπολίτου Νεκταρίου μετέβη στην Ιερά Μητρόπολη Γαλλίας, όπου 
υπηρέτησε ως Αρχιερατικός Επίτροπος Βορείου Γαλλίας, Ιερατικός Προιστάμενος 
του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου Στεφάνου Παρισίων και ως Διευθυντής της 
Φοιτητικής Εστίας της Ιεράς Μητροπόλεως, εν Chatenay Malabry.

Κατά την παραμονή του στο Παρίσι παρακολούθησε επί τετραετίαν (2003-2007) 
σεμινάριο σχετικά με την Φιλοσοφία κατά την Βυζαντινή και Μεταβυζαντινή 
περίοδο και τον πολιτισμό των περιόδων αυτών, στην Ecole Pratique des Hautes 
Etudes, του Πανεπιστημίου της Σορβόνης, στο τμήμα Sciences Historiques & 
Philologiques.

Έχει λάβει μεταπτυχιακό δίπλωμα με βαθμό «άριστα» στον τομέα της 
Εκκλησιαστικής Ιστορίας από τη Θεολογική Σχολή Αθηνών, με θέμα: «Υποθέσεις 
κρίσεων Ορθοδόξου Κλήρου στην Βενετοκρατούμενη Κρήτη».

Διαθέτει ευχέρεια στη γαλλική και στην αγγλική γλώσσα, γεγονός που του 
επέτρεψε την ενεργό συμμετοχή σε διεθνή ακαδημαικά και εκκλησιαστικά 
συνέδρια στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Το έτος 2007 επανήλθε στην Ιερά Μητρόπολη Πέτρας και Χερρονήσου, διορίσθηκε 
Ιεροκήρυκας, διακονώντας παράλληλα στα Γραφεία της Μητροπόλεως και ως 
επόπτης των Ενοριών της.

Το έτος 2010, Συνοδική Αποφάσει της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας 
Κρήτης, διορίσθηκε Γραμματέας της Συνοδικής Επιτροπής επί του Θρησκευτικού 
Τουρισμού της Εκκλησίας Κρήτης. Υπό την ιδιότητα αυτή είχε εργαστεί 
συστηματικά για την ανάδειξη των βυζαντινών μνημείων και της εκκλησιαστικής 



κληρονομιάς του νησιού. Εκπροσώπησε την Εκκλησία της Κρήτης και το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο σε διεθνείς εκθέσεις και συνέδρια (Μόσχα, Κίεβο, 
Θεσσαλονίκη) προωθώντας τη συνεργασία με θεσμικούς φορείς για την ανάπτυξη 
του προσκυνηματικού τουρισμού. Η δράση της Συνοδικής Επιτροπής συνέβαλε 
στον συγκερασμό της ιστορικής παράδοσης με τις σύγχρονες απαιτήσεις της 
διεθνούς παρουσίας και ποιμαντικής της Εκκλησίας.

Την 1η Μαρτίου 2012 ενεγράφη διά παμψηφίας στον Κατάλογο των προς 
Αρχιερατείαν εκλογίμων της Εκκλησίας Κρήτης.

Το έτος 2015 διορίσθηκε υπό του μακαριστού Μητροπολίτου Πέτρας και 
Χερρονήσου κυρού Νεκταρίου Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως. Στο 
αξίωμα αυτό συνέχισε να προσφέρει τις υπηρεσίες του με υποδειγματική συνέπεια 
υπό την καθοδήγηση του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Γερασίμου έχοντας την ευθύνη του 
συντονισμού των διαφόρων δομών της Μητροπόλεως. Η θητεία του 
χαρακτηρίτηκε από την αποτελεσματικότητα στη διαχείριση διοικητικών θεμάτων 
και από την ανάπτυξη διαύλων επικοινωνίας με τον κλήρο, τους νέους και την 
τοπική κοινωνία.

Εξελέγη παμψηφεί Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου την 28ην Ιανουαρίου 
2026, υπό της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης.
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